

# 济宁高新区集中清理村居草堆、粪堆、垃圾堆 村居不干净,村干部要问责



本报济宁9月6日讯(记者 于伟 通讯员 李国栋)即日起,济宁高新区开

展为期20天的村居环境综合整治,集中清理“三大堆”(草堆、粪堆、垃圾堆),进一步提升全区村居环境卫生质量。

济宁高新区集中开展“三清”,即:清理镇街、村庄、道路沿线等积存“三大堆”和卫生死角,清理河塘、沟渠污水垃

圾,清洁庭院卫生。重点清理每个村庄的主街、小巷、公共场所,村民的房前屋后、池塘、水沟、村周边和所有村间硬化交通道路沿线长期积累的“三大堆”。

在环境治理方面,集中力量清理村居社区内现存的“三大堆”,避免新的“三

大堆”形成;通过加强保洁力量、疏通排水沟渠、集中清理垃圾死角等措施,治理脏、乱、差,乱贴乱挂乱画现象,加强垃圾运输管理,所有垃圾清运车辆车身清洁,密闭运输。

绿化养护方面,治理绿化超高土、裸露土地,通过清理

绿化死树枯枝、树木悬挂物等措施,加强绿化养护。

9月30日前,济宁高新区进行检查评比,启动问责程序。济宁高新区各街道办事处也将把清理整治行动作为当年考核干部综合工作的重要指标,作为村级综合工作的重要条件。

## 疏导点内小餐饮更卫生了

### 三郭社区疏导点再升级,居民都点赞

文/图 本报记者 孟杰



如今的洸河街道三郭社区居民吃早点有了好去处。“花样多,还卫生,顺道还能买个菜。”三郭社区丰泰园小区3号楼的王大爷说出了很多居民的心声,这一改变源自去年。今年,三郭便民疏导点再次升级。此外小区内治理商户门头、清理楼道垃圾、新换小区垃圾桶等便民措施,让不少居民伸手点赞。



早餐区窗明几净。本报记者 孟杰 摄

### 垃圾桶换成新的 不捂着鼻子倒垃圾了

垃圾桶盖损坏是一件让不少居民挠头的事,尤其是住在垃圾桶附近的住户,一到夏天经常闻着垃圾的异味生活。

8月份,洸河街道更换了丰泰园小区的垃圾桶,还在原来的位置,但卫生状况得到很大的提升。

“现在的垃圾桶多干净,盖子都是完好的。”在丰泰园小区4号楼前,几个崭新的垃圾桶依次排好,居民再也不用捂着鼻子倒垃圾了。

打开垃圾桶的盖子,不光外表从上到下都是新的,垃圾桶内侧的桶壁也刚被擦洗过,少了污渍和异味。

“小区内的垃圾日产日

清,每天早晨8点前就会被清走。”社区工作人员王卫华说。

洸河街道、社区组织专人集中清理了楼道的墙体,并设置便民信息栏供居民张贴实用信息。社区志愿者还清理废旧家具,对楼道进行了清扫消毒。

### 路边小摊贩 不打游击成了正规军

2日上午10点,已过了吃早餐的点,保洁人员江丰收开始打扫疏导点中间的早餐区域。

经过多次升级,三郭便民疏导点已成为集早餐和早市于一体的多功能便民疏导点。干净的地面,划分细致的功能区、新安装的铝合金门窗……除了买菜,不少居民还选择跨过一条马

路来这里吃早点。

“这些早点户都是从原来丰泰路的路边摊搬过来的。”对于疏导点的变化,江丰收很有话说。

“去年的这时候还跟前一样,中间摆个摊,大家混在一起。后来就往两边隔开了,中间划出来一块配备桌椅专门做就餐区。”老江负责打扫这块就餐区,擦洗桌椅、冲洗地面……这些活,老江每天都干好几遍。

“还是为了吃着卫生,上个月每家每户中间又重新安装了铝合金隔断,这样每家都是独立的了,不搅合。”中间区域为早餐区,疏导点的两端则是干果蔬菜区,统一的柜台、一致的门头、崭新的铝合金门窗……昔日丰泰路上打游击的小摊贩现在都成了正规军。

## 工业和信息化领域 有了公共服务平台联盟

本报济宁9月6日讯(记者 于伟)

8月30日,济宁市工业和信息化领域公共服务平台联盟成立大会在济宁高新区创意大厦召开,这标志着全市工业和信息化领域公共服务平台网络体系初步形成。济宁中科先进技术研究院当选为首届理事长单位。

济宁市工业和信息化领域公共服务平台联盟,旨在通过联盟机制,提高、汇聚联盟成员的科研创新和公共服务能力,整合联盟成员的科研和公共服务资源,促进全市传统产业的转型升级和新兴产业的孵化培育,推动济宁整体产业的健

康持续发展。

根据联盟章程,大会选举产生了第一届理事会成员,济宁中科先进技术研究院当选为首届理事长单位,李卫民院长当选首届理事会理事长;济宁软件园、济宁高新区创业服务中心、惠普-济宁国际软件人才及产业基地、曲阜师范大学、山东理工职业学院、中科院计算所济宁分所、山东省科学院济宁分院、工信部中国电子信息产业发展研究院山东分院、鲁南煤化工研究院、济宁市机械设计研究院等当选为首届副理事长单位。

## 数字城管用好“千里眼” 124件创卫问题都解决了

本报济宁9月6日讯(记者 孟杰 通讯员 李政)

济宁高新区数字城管发挥全视角视频采集的功能,自7月份以来,共发现了124件涉及创卫内容的问题,通过及时派遣和与相关责任单位的有效沟通,124件问题全部得到解决,处置率高达100%。

为达到视频采集城区全覆盖,提高事件处置效率,济宁高新区数字城管在

共享高新区公安、交警300余个监控摄像头的基础上,又在城市管理热点区域设置了55个监控摄像头。扩展大气污染防治监控子系统,将48个重点的排污点源纳入日常监控,与环保部门形成良性互动;把区管环卫车辆的GPS定位系统、执法车辆的车载监控系统一并纳入数字城管平台共享,使视频采集立案的效能得到进一步发挥。

## 《中国高新区》杂志全国通联会 “圣地智谷”受关注

本报济宁9月6日讯(通讯员 姜海珍)

1日,《中国高新区》杂志第十五届全国通联会暨创刊十五周年座谈会在包头召开。济宁高新区宣传文化处主要负责人向科技部领导和其他兄弟高新区详细介绍了高新区构建八位一体产业生态,明确了“园区、平台、市场、主体”要素要件,抢抓机遇发展信息产业打造山东省信息产业基地,以创新引领加快产业转型步伐,坚持生态立区建设最美高新区的相关情况,集中对外展示了正在加速崛起的“圣地智谷”的新形象、新举措和新成就。

作为《中国高新区》杂志理事单位,济宁高新区受邀参加了此次全国通联会。在座谈环节中,济宁高新区

宣传文化处主要负责人向科技部领导和其他兄弟高新区详细介绍了高新区构建八位一体产业生态,明确了“园区、平台、市场、主体”要素要件,抢抓机遇发展信息产业打造山东省信息产业基地,以创新引领加快产业转型步伐,坚持生态立区建设最美高新区的相关情况,集中对外展示了正在加速崛起的“圣地智谷”的新形象、新举措和新成就,并诚挚邀请人民日报、经济日报、中青报及科技部直属媒体相关采访事宜。